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1. Zeugnis bei SEHR GUTER Leistung 
Frau ..... war ein äußerst fleißiger Mitarbeiterin, der die ungewöhnliche 
Fülle ihrer Aufgaben in bemerkenswert kurzer Zeit erledigte. Mit der Güte 
ihrer Leistung waren wir jederzeit überaus zufrieden. Ihre Aufgaben führte 
sie außerordentlich sorgfältig, zuverlässig und rationell aus. Darüber 
hinaus zeichnete sie sich durch seine überdurchschnittliche 
Auffassungsgabe, Belastbarkeit, Vielseitigkeit und Initiative aus. Frau ..... 
war an allen geschäftlichen Vorgängen sehr stark interessiert und 
arbeitete völlig selbständig. Insgesamt hat sie die ihr übertragenen 
Aufgaben jederzeit zu unserer vollsten Zufriedenheit erledigt. Aufgrund 
ihres immer freundlichen, hilfsbereiten Wesens und ihrer ständigen 
Bereitschaft zur Zusammenarbeit war sie überall besonders beliebt. Ihre 
Führung und ihr Verhalten gegenüber Vorgesetzten waren in jeder 
Beziehung vorbildlich. Wir bedauern außerordentlich, diese 
hervorragende Mitarbeiterin zu verlieren und können sie jederzeit bestens 
empfehlen. Für ihren weiteren Berufs- und Lebensweg wünschen wir ihr 
alles Gute. 
 

2. Zeugnis bei GUTER Leistung 
Frau...... war eine sehr fleißige Mitarbeiterin, die die Fülle ihrer Aufgaben 
stets in kurzer Zeit erledigte. Mit der Güte ihrer Arbeitsergebnisse waren 
wir jederzeit besonders zufrieden. Sie führte ihre Aufgaben immer 
sorgfältig, zuverlässig und rationell aus. Besonders zeichnete sie sich 
durch überdurchschnittliche Auffassungsgabe, Belastbarkeit, Vielseitigkeit 
und Initiative aus. Frau ............. war an allen geschäftlichen Vorgängen 
stark interessiert und arbeitete sehr selbständig. Insgesamt hat sie die ihr 
übertragenen Aufgaben jederzeit zu unserer vollen Zufriedenheit erledigt. 
Aufgrund ihres freundlichen Wesens und ihrer Bereitschaft zur 
Zusammenarbeit war sie überall beliebt. Ihre Führung und ihr Verhalten 
gegenüber Vorgesetzten und Mitarbeitern waren stets vorbildlich. Wir 
bedauern sehr, diese tüchtige Mitarbeiterin zu verlieren. Für ihren 
weiteren Berufs- und Lebensweg wünschen wir ihr alles Gute. 
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3. Zeugnis bei BEFRIEDIGENDER Leistung 
Frau ...... war eine fleißige Mitarbeiterin, die ihre Aufgaben stets 
rechtzeitig erledigte. Mit der Güte ihrer Leistung waren wir jederzeit voll 
zufrieden. Ihre Arbeiten führte sie zuverlässig und rationell aus. Frau ..... 
bewies eine gute Auffassungsgabe, Belastbarkeit, Vielseitigkeit und 
Initiative, war an allen geschäftlichen Vorgängen interessiert und arbeitete 
selbständig. Insgesamt hat sie die ihr übertragenen Aufgaben zu unserer 
vollen Zufriedenheit erledigt. Aufgrund ihres freundlichen Wesens und 
ihrer Bereitschaft zur Zusammenarbeit war sie allgemein beliebt. Ihre 
Führung und ihr Verhalten gegenüber Vorgesetzten und Mitarbeitern 
waren einwandfrei. Wir bedauern es, diese Mitarbeiterin zu verlieren und 
wünschen ihr für ihren weiteren Berufs- und Lebensweg alles Gute. 
 

4. Zeugnis bei AUSREICHENDER Leistung 
Frau ....... erledigte ihre Aufgaben rechtzeitig. Die Güte ihrer 
Arbeitsergebnisse hat uns zufriedengestellt. Sie führte ihre Aufgaben im 
allgemeinen sorgfältig und zuverlässig aus. Ihre Auffassungsgabe, 
Belastbarkeit, Vielseitigkeit, Initiative und Selbständigkeit entsprachen im 
allgemeinen den Anforderungen. Insgesamt hat sie die ihr übertragenen 
Aufgaben zu unserer Zufriedenheit erledigt. Ihre Führung und ihr 
Verhalten gegenüber Vorgesetzten und Mitarbeitern war nicht zu 
beanstanden. Wir wünschen ihr für die Zukunft alles Gute. 
 

5. Zeugnis bei MANGELHAFTER Leistung 
Frau ....... war bestrebt, ihre Aufgaben rechtzeitig zu erfüllen. Sie hat sich 
auch bemüht, die erforderliche Güte ihrer Leistung zu gewährleisten. Ihre 
Aufgaben versuchte sie sorgfältig und zuverlässig auszuführen. Ihr 
Arbeitseinsatz war ausreichend. Die ihr übertragenen Aufgaben hat sie im 
großen und ganzen zu unserer Zufriedenheit erledigt. Ihre Führung und 
ihr Verhalten gegenüber Vorgesetzten und Mitarbeitern waren in der 
Regel nicht zu beanstanden. 
 

6. Zeugnisübersetzungen nach LAG Hamm: 
Sie hat die ihr übertragenen Aufgaben: 
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• stets zu unserer vollsten Zufriedenheit erledigt = sehr gute 
Leistungen  

• stets zu unserer vollen Zufriedenheit erledigt = gute Leistungen  

• zu unserer vollen Zufriedenheit erledigt = vollbefriedigende 
Leistungen  

• stets zu unserer Zufriedenheit erledigt = befriedigende Leistungen  

• zu unserer Zufriedenheit erledigt = ausreichende Leistungen  

• im großen und ganzen zu unserer Zufriedenheit erledigt = 
mangelhafte Leistungen 

• zu unserer Zufriedenheit zu erledigen versucht = unzureichende 
Leistungen  
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